

# МОЛОДАЯ РАТА

ПЯТНИЦА  
22  
февраля 1924 г.

Еженедельная газета рабочей и крестьянской молодежи.

Орган Нижегородского Губкома РКСМ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Н.-Новгород, ул. Свердлова, 24, телеф. С-20.

Год издания  
ПЯТЫЙ.

Цена 5 коп.

Вооруженному Союзу Молодежи  
Красе и гордости С.С.С.Р.  
Красной армии и красному  
флоту посвящают этот номер  
будущие защитники революции.

## Комсомольская Красная Армия.

В славную и бурную эпоху гражданской войны, военного коммунизма наш Комсомол с честью оправдал свое название.

В годы гражданской войны СУДЬБЫ ЕГО НЕРАЗДЕЛЬНО БЫЛИ СВЯЗАНЫ С НАШЕЙ ДОБЛЕСТНОЙ КРАСНОЙ АРМИЕЙ, В ЕЕ ИСТОРИЮ НАШ КОМСОМОЛ ВПИСАЛ НЕ ОДНУ КРАСИВУЮ И СЛАВНУЮ СТРАНИЦУ!

Пришел изп со всеми его положительными и отрицательными сторонами, наступила мирная передышка, которая длится и по сейчас, но КОМСОМОЛ НАШ НЕ БРОСИЛ ЯКОРЯ В ТИХУЮ ПРИСТАНЬ Мещанского спокойствия и рокового благополучия!... ОН БЕРЕТ ШЕФСТВО НАД МОРСКИМ ВОЕННЫМ ФЛОТОМ РЕСПУБЛИК, ОН КОМПЛЕКТУЕТ КОМАНДНЫЕ КУРСЫ, ВОЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИЕ ШКОЛЫ, ОН РАЗВИВАЕТ И УГЛУБЛЯЕТ РАБОТУ СРЕДИ ДОПРИЗЫВНИКОВ—он, кровью своей спаянный с Красной армией и флотом, вливает в нее все, что есть лучшего и передового в трудовой молодежи. Как раньше, так и теперь Красная армия и Комсомол неотделимы, ибо сама Красная армия—это «вооруженный союз молодежи»!

«Красная армия есть наиболее зримое звено, соединяющее нас с еще не разрешенными революционными задачами мирового масштаба. Поэтому отношение молодежи к Красной армии, по существу выражает ее практическое отношение к революции, как к героическому подвигу» (Л. Троцкий).

Красная армия, военная пропаганда вокруг нее на международном фоне—вот, путь к интернациональному воспитанию молодежи; на политической карте мира мы должны уметь самостоятельно передвигать флажки классового фронта, взвешивать силы и средства борьбы, оценивать ее методы и проверять вожди. Мы должны уметь ориентироваться, как во внутренней, так и международной обстановке—в этом гвоздь вопроса!

СЕГОДНЯ МЫ СПРАВЛЯЕМ 6-ти ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ И ФЛОТА! МЫ ПРОВОДИМ ЕГО КАК ВОЕННЫЙ ПРАЗДНИК МОЛОДЕЖИ! Мы еще ближе, еще тесней сплачиваемся с молодым красноармейцем и допризывником! Мы утраиваем свою энергию на фронте военной работы! Мы шлем пламенный привет нашей доблестной Красной армии, нашему славному флоту! Мы приветствуем всех комсомольцев, находящихся во флоте и Красной армии. Мы зовем всю молодежь вместе с нами, с Ленинским Комсомолом, стать еще ближе к нашей Красной армии, чтобы воплотить в жизнь заветы нашего великого ИЛЬИЧА!

## Армии красных ударов Армии красных побед Юный резерв коммунаров Шлет свой горячий привет.

### Красная конница.

«Коннице Красной  
Юной—прекрасной  
Песни пою».

В вихревол тумане дней,  
Дней борьбы, могучих—жгучих,  
Кинут лозунг—на коней!  
Стройте арлию летучих!  
Кто не хочет быть рабом,  
Вновь не слышать звон цепей?!  
Вновь не видеть слез детей,—  
В смертный бой иди с врагом!  
Засверкавший гневной сталью,  
Сел рабочий на коня!  
В бой пустился с мрачной далью,  
Взяв глубоко стрелена!  
Вихрем мчись! Боги удалый!  
В свежем сумраке ночей,  
Развевай штандарт наш алый  
В блеске солнечных лучей!

Красном Евстигнеев.

### Теорцы и организаторы Красной армии.



На параде в Москве в 1920 году.

## 4000 молодых рабочих В СОЮЗ!

Выброшенный Губкомом лозунг «4000 молодых рабочих в союз» не повис в воздухе. «4000 молодых рабочих в союз»—это клином вошло в голову всей организации, каждого комитета, каждой ячейки, каждого члена, это стало задачей всех.

Все рабочие организации до последнего члена осознали, что эта задача важная, большая и на сегодняшний день нерешенная. Все дружно осознали, правильно оценили. Это уже многое, но это только половина дела; главное состоит в выполнении задачи.

Но та кипучая работа, в массе рабочей молодежи, которую развернули—Сормовская, Канавинская и другие рабочие организации, с очевидностью доказывает, что задача не только вошла в сознание, но и претворилась в действие.

Работа началась, развернулась, уже теперь мы можем подсчитать результаты.

Вступило рабочей молодежи в союз:  
На заводе Красное Сормово . . . 800 ч.  
По канавинским заводам до . . . 800 ч.  
В 3-х заводах Растяпина . . . 120 ч.  
В Беррайоне . . . 108 ч.  
В Городском . . . 100 ч.  
В Павловском уезде . . . 250 ч.

А всего по далеко не полным подсчетам вступило больше 2000.

Итак, за неделю задача на половину выполнена. Это служит ярким доказательством того, что цифра 4000 не выжата из головы, а взята из жизни. Если наш союз несет в самом себе задачу, вовлечь в свои ряды всю рабочую молодежь, то эта задача полностью может быть разрешена, хотя и не в очень далеком, но все же в будущем.

Вовлечь в союз половину рабочей молодежи, это практическая задача сегодняшнего дня.

Из 18.000 всей рабочей молодежи в губернии, на 1-е января состоялось в организации 4000,—одна четверть всего.

Начало кампании вербовки доказывает, что другая четверть рабочей молодежи поднялась до союза, стоит около него, у ней руки чешутся, она хочет быть активной в политической жизни. При нашей помощи и эта четверть полностью встанет в наши ряды.

Это мы своевременно учли, правильно поставили задачу и дружно начали проводить.

Нужно задачу довести до конца, нужно добиться того, чтобы из двух молодых рабочих был один комсомолец.

А. Митрофанов.

## Подтягивающиеся резервы.

### Монголия.

#### С Ким'ом.

Недавно состоялся второй Монгольский съезд революционных юношеских организаций. За сравнительно короткий период между первым и вторым конгрессом количество членов революционных юношеских союзов от 2.000 возросло до 3.500.

Конгресс провел свою работу в полном согласии с указаниями и под общим руководством Коминтерна Молодежи.

Образовавшееся за последнее время, в руководящих кругах союза правое крыло не имело на съезде никакого влияния и успеха. Съездом было принято решение о чистке союза. Постановлено удалить из союза элементы княжеского и «знатного» происхождения, которые тормозят и мешают союзной работе. Попытки, отколовшейся правой части организовать самостоятельный «юношеский союз» потерпели полнейшее поражение. Съезд выработал методы и формы участия союза в общей государственной-политической жизни страны.

### Япония.

#### Действуем.

В Хирошиме японский союз устроил демонстрацию против местного бургомистра (городск. голова), пытавшегося огласить какой-то императорский манифест. Полиция после отказа демонстрантов прекратить пение революц. песен начала стрелять. Оказалось много раненых.

После демонстрации производились аресты.

### Америка.

#### Комсомол растет.

Орган американского юношеского союза «Юнг Уоркер» сообщает в одном из последних своих номеров, что за короткое время в различных городах Соединенных Штатов образовалось 27 новых ячеек союза (официально союз называется «Лигой молодых рабочих Америки»).

В течение одного месяца в Союз вступило новых членов 3200 человек.

## Гирлянды пламенных побед Дадут оценку за шесть лет.







# Из комсомольских воспоминаний.

# Под ружьем. Откликнулись!

Был тяжелый 1919 г. Казалось не выдержим под натиском буржуазных сил, ополчившихся на Советскую Республику. Тревожной жизнью жила тогда наша молодая, комсомольская организация г. Арзамаса. Не так далеко Восточный фронт, а там, слышно, наступают Деникин, Юденич. Часто собирались мы в свой клуб (немного нас было тогда) и подолгу толковали о фронтовых делах. В каждом горел огонек яркий, горячий: «Эх, попасть бы на фронт. Помочь бы старшим...».

Не сидится на месте—туда, где опасность, туда, где борьба. В конце сентября (если не ошибаюсь) был Нижегородский губернский съезд Комсомола. В те времена работали здесь т.т. Бурцева, Матусов, Шожин. Интересен был съезд, большинство было на нем молодых, еще неопытных работников Комсомола. Но все горело страстным желанием работать и работать. Это чувствовалось и в докладах с мест и в робких выступлениях по докладам товарищей из Губкома. Работа съезда протекала на фоне грозных событий и заключительная речь т. Кагановича (кажется, Предгубисполкома) подчеркнула, что эти события перед нами комсомольцами ставят большие и трудные задачи. Перестроиться на боевой лад, быть готовыми, чуткими. Небывалый энтузиазм был ответом на этот призыв. «Что нам опасности», казалось, говорили глаза каждого делегата, «выдержим, не сдадимся»... Разъехались на места с удивительной жаждой работать.

Вскоре собрался 2-й Всероссийский Съезд Комсомола. Я был делегатом на нем от Арзамасской организации. Конечно центром работ всего Съезда был доклад т. Троцкого. Трудно описать тот взрыв энтузиазма, ту бурю аплодисментов, какими встретил Съезд любимого вождя. В этом море восторженных криков и рукоплесканий чувствовалась громадная, молодая сила, готовая по первому зову броситься в передовые цепи борьбы с мировым капиталом. Говорил т. Троцкий много, говорил

как всегда ярко, каждую мысль отчетливо вкладывая в сознание комсомольца.

«Деникин подбирается к Москве... Он занял Тулу... Революция в опасности... Я ехал сейчас по Москве и видел пустые улицы, голодных людей, разлагающиеся трупы, валяющихся лошадей... Но со всем этим Москва—эта Москва наша, Москва Советская... Пусть сейчас плохо, но мы победим и построим нашу жизнь по новому, по хорошему... Сейчас мы должны отстоять Москву... Разбить Деникина... Комсомол должен нам помочь...»

Помню, как сейчас, последние слова Л. Д. Троцкого: «Только через трупы рабочих и крестьян, только через трупы комсомольцев Деникин вступит в Москву». Опять взрыв энтузиазма. Все ясно. Мы должны быть там, где решаются судьбы революции. И вот Съезд единогласно постановляет мобилизовать поголовно всех комсомольцев прифронтовых губерний и 30% центральных губерний. Лечу как на крыльях обратно в Арзамас. Ничего, что в желудке пусто, ничего, что езда в поезде угрожает тифом—скорей в Арзамас, собирать ребят, скорей за дело. Быстро мобилизовали мы в Арзамасе 4 чел. Я как председатель организации «самомобилизовался» и айда, быстрее, в Нижний с одним пламенным желанием «на Южный фронт», «на Деникина». «за власть советов».

В Губкомле кипит с утра до ночи жизнь. Прибывают все новые и новые десятки «самомобилизованных» комсомольцев. Скорее, не медля, туда на Южный фронт. Свежей силой поможем сломить наглого врага! Сломали—через некоторое время Деникин терпел один удар за другим от наших, пополненных комсомольцами и коммунистами частей.

Вот один из эпизодов—маленьких, быть может очень и очень незаметных, но, по моему, ярко рисующих те годы, когда Комсомол принимал активное участие в вооруженной борьбе за Советскую власть, за социалистическую революцию. *Ан. Ольшевский.*

В Каменской волости, Нижегородского уезда, (подшефной пех. школе комсостава) у одного председателя сельсовета сожгли все хозяйство за коммунистические крестины родившегося ребенка. Бедный крестьянин остался без всего.

Курсанты школы, узнав об этом, решили помочь пострадавшему крестьянину и отчислили двухдневный паек в его пользу.

— Не дадим погибнуть новому быту и проводившим его в жизнь—так ответили курсанты на это.

### Вечер смычки.

*(Горрайон—Зал Музо—18 февраля).*

Вечер собрал много комсомольцев и красноармейцев. Выбрали президиум из представителей комсомола и Красной армии.

Был заслушан доклад т. Ольшевского, в котором он ярко обрисовал историю Красной армии; ее борьбу, поражения и победу.

По докладу была принята резолюция, отмечающая необходимость еще тесней связаться Красной армии с комсомолом.

В ознаменование этого преподносится от 17-й дивизии комсомолу винтовка, а от комсомола 17-й дивизии 26 книг по юношескому движению.

После этого была разыграна печатниками пьеса «Жан и Мадлена», прошедшая с успехом.

### Допризывники в казарме.

Много бы хотелось сказать о проведенных в казарме 2х неделях.

Конечно, в казарме особых предостережений нет, много наряду с хорошим и плохим. То хлеба нет, то холодно и устанавливается от маршировки, эволюций в поле для практических занятий. Но дело то не в том ведь собравшиеся в большинстве крестьяне и рабочие. Казарма есть школа и действительно, в эти 2 недели главным образом обрасталось внимание на политическое воспитание. 3 часа в день читался журнал, газеты. С помощью Комсомола был устроен уголок Ленина, вывешена стенгазета и подготовлены уголок Германии, уголок крестьянина, рабочего и молодежи. Все это хорошо. То, что не знал допризывник-крестьянин сидя дома, узнал на политическом часу в Красном уголке (так называется клуб). И комсомольцы деревни тоже отсюда вынесут многое и передадут в своих ячейках. Вот это общение друг с другом и общение рабочего с крестьянином дадут многое в смысле смычки.

Каждый из допризывников приедет домой расскажет своим родным и товарищам то, что он узнал в казарме о Ленине, о революции, гражданской войне, о Красной армии и т.п.

### Устроили красный уголок.

*(11 пех. Нижег. школа комсостава.)*

Ротные помещения школы имели неприглядный вид. Решили объявить конкурсе на лучшее устройство ротных помещений и красных уголков. Дан был срок 3 недели. Серьезно отнеслись к нему курсанты и убирают свои помещения картинами, портретами, отчисляя на приобретение их из своего жалования.

Прошло три недели. Ждут комиссию и ее приговора. Наконец объявили, что приз по устройству помещения и красного уголка взяла первая рота и получает премию—пятнадцать червонцев, а другие роты похвалы.

Теперь курсанты имеют свой красный уголок в роте, а в нем и газеты. Все свободное время они проводят в нем за чтением газет и книг и открывают споры по тому или иному вопросу, обсуждают его.

Ф. Боронин.

Все полугодие подписчики „Мол. Р.“ подписавшиеся до 20 февраля, с 1-го марта могут получить по предъявлении подписных квитанций или по запросу, согласно условиям подписки, бесплатное приложение: книгу тов. Зиновьева „История РКП“ Редакция.

# ШЕСТЬ ЛЕТ КРАСНОЙ АРМИИ.

## ПЕРВЫЕ ШАГИ.

Еще задолго до Октября рабочий класс стремился создать для отстаивания своих интересов вооруженный оплот.

Рабочие, дравшиеся на баррикадах в 1905 году, и красногвардейские отряды, возникшие вскоре после Февральской революции, являются зачатками ныне существующей Красной армии.

## КРАСНАЯ ГВАРДИЯ.

Она комплектовалась на добровольных началах. Командный состав ее был выборный и дисциплина ее основывалась не на силе слепого подчинения, а на сознании чрезвычайной важности задач рабочего класса.

Красная гвардия была созданием самих рабочих, а следовательно состав ее был строго-классовый. Если мы проследим историю возникновения Красной гвардии, уловим все ее моменты борьбы в первый период боев Октября, то единогласно должны будем признать, что 50 проц. ее выпадает на долю первым нашим застрельщикам РКСМ—юному пролетариату фабрик и заводов, вышедшему на защиту прав всего пролетариата и победившего в своей борьбе.

Много легло рабочих и крестьян, много ушло в вечность верных героев коммунистической молодежи, но память о них в эти дни празднования Красной армией своей 6-й годовщины должна жить в ее истории и дело павших всегда живет

и будет жить в поколении трудящихся.

## В БОРЬБЕ.

Пьяные сотни Корнилова ползут на Ленинград. Болтун Керенский старается с Красным вырвать власть у пролетариата. Кругом идут бои, кровь рабочих и крестьян топчет врагов и буржуазия побеждена.

Но контр-революция не сдастся. На Дону Каледин, Корнилов и Алексеев образуют казачьи полки. Атаман Дутов захватывает Урал, Петлюра занимает Украину, и польские легионы формируют свои отряды в Белоруссии.

А там, на далеком севере, кроважидные англичане насторожась ведут наблюдение, готовые каждую минуту напасть на молодую Советскую республику.

Мы боремся. Мы истекаем кровью, не имея в своем распоряжении ни техники, ни умения вести большие сражения, но зато имеем порыв, силу, волю и то светлое, которое ведет нас к победе. Мы имеем самое ценное в борьбе, а именно желание победить, сбросить иго насилия над собою и правоту своей борьбы. Борьбы миллионов над сотнями, и эти миллионы мы—рабочие и крестьяне. И мы побеждаем.

**23 ФЕВРАЛЯ 1918 г.**

В этот день, шесть лет тому назад, под декретом Совета Народных Комиссаров подписан тов. Ленин. В этот день родилась наша могучая

Красная армия и стала жить. Это армия сознательных и организованных элементов трудящегося класса. „Она является фундаментом для замены постоянной армии всенародным вооружением в ближайшем будущем и послужит поддержкой грядущей мировой революции“—так гласит декрет о ее создании. Итак родилось любимое детище пролетариата, родилась в бою великая Красная армия.

## ГОДЫ СКОРБИ.

Не радость, не торжество не утешение застали молодую Красную армию. Тяжелые невзгоды, холод и голод были ее вечными спутниками первых дней. В ожесточенной борьбе, истекая кровью, но не выпуская из своих заколоченных рук винтовки шли первые ее ряды на далекие города восточного фронта, побеждая и умирая. Умерев пополняли свои ряды и снова шли без ропота, без стона.

Шли и на далекий север в глубокие тундры, обогреваясь на минуту в убогих юртах северян. Шли на юг, шли на запад. Будучи разбиты на миг, вновь вставали в большом числе и, идя, вновь побеждали, неся мир и тихую жизнь рабочим и крестьянам.

## СЛЫШИШЬ-ЛИ МЕНЯ?!

Слышу!

Так отвечала Красная армия близкому и родному для нее голосу из далеких стран и областей. И она шла. Шла и побеждала. Под ее кров и защиту шел весь трудящийся состав. Шли обездоленные северяне задохнувшиеся в своих юртах, шли

народы Востока, видя в Красной армии свою единственную избавительницу, шли польские крестьяне, истонавшиеся под непосильным гнетом своих панов, шли латыши и эстонцы. И всех их дружелюбно и с любовью защищала Красная армия. Всяк из них был ей дорог и каждый видел от нее помощь.

## ПРОШЛИ ГОДА.

Сменяет мирный труд гул и шум войны, зазелен в долине молот рабочего и стальной плуг крестьянина вспахал окровавленное поле. Жизнь страны наладилась. Но Красная армия продолжает стоять на страже своих завоеваний. Годы борьбы прошли. На смену им явились годы учебы и эта победа также легко далась Красной армии, как и те победы в прошлые дни ее боевой и непобедимой славы.

## ЖИВЫЕ, ВСТАНЬТЕ!

Слава павшим. Над памятью тех, кто лег за дело революции, склоним сегодня знамена. А их много. Много безывестных героев-красноармейцев, имена которых никогда не будут произноситься историей, но память о них, о содеянном ими глубоко хранится в нашем сознании, и песни о них никогда не умрут в сердцах рабочих и крестьян. Сегодня, празднуя 6-ю годовщину нашей Красной армии, склоним знамена, товарищи, над памятью павших и незаметных героев коммуны. Вот те истинные герои, за которыми право всех побед и мир трудящегося пролетариата. Павшим—слава! Живым—вперед к победе!

С. Турчанинов.



# Будем жить по новому.

### О „мате“ и о прочем.

В школе им. Ломоносова процветают две «хорошие» вещи—это «мат» и чтение приключенских романов Ш. Холмса. «Матом» ученики угощают и девочек, ругаются на уроках, при преподавателях. «Мат» в трудовой школе недопустим, как недопустимы и приключенские книги, которые одурманивают головы. Учком видит эти недостатки уже давненько, но мер, все-таки, никаких не принимает.

*Стружок.*

### Теснее спайка.

(Ячейка РКСМ II с. шк.—Канавино.)

На одном из собраний ячейки единогласно постановили: всем без исключения комсомольцам—юношам и девушкам—перейти на «ты», что в настоящее время и проведено в жизнь.

Благодаря товарищескому отношению изменится прежний взгляд на девушку. Дружнее будет отношения, теснее спайка, плодотворнее работа.

Пожелаем успеха.

**Комсомолец.**

### Переоктябрили.

Членом Коллектива Р.К.С.М., при шк. им. Н. Г. Чернышевского, Ефимом Альтерман, на одном из собраний было подано заявление с просьбой переоктябрить его.

На днях, на собрании его переоктябрили, назвав КИМ.—в честь Коминтерна молодежи.

**Л. Л.**

*Ну, спрашивай?*

### В с. Кадницах девушка не пошла венчаться. Молодежь следуй этому примеру!

В с. Кадницах был такой случай. Вдумал пожениться некто гр. Сутырин И., беспартийный. Выбор его пал на т. З. Митякову, члена Комсомола. Тов. Митякова, уступая воле родителей, дала согласие быть супругой Сутырина, но предупредила, что венчаться она не будет, а когда начали молиться богу, вышла из комнаты. «Пускай, дескать, их дурака валяют».

Жених пришел на следующий день разрешить окончательно вопрос о венчании, и родители ее настаивали на этом же, но т. Митякова наотрез отказалась идти в церковь. Так брак и не состоялся.

Молодежь, равняйся по т. Митяковой!

**Беспристрастный.**

*Ну, спрашивай?*



## В ПЕСКАХ.

Посвящается Бухарскому отряду 40-го образцового полка.

**I.**

Долго и пристально всматривался Митька в желто-красную даль песков; мало того, приставил к глазам бинокль, направил он его на далекую темную точку, но как ни глазел, ничего разобрать не смог, только глаза заслезнились и стало больно.

— Что за чорт,—подумал он,—то словного там не было, а то вдруг червеется что-то, и снова взяв бинокль, стал Митька всматриваться пристально в точку.—Двигается—наконец решил он, и опустив бинокль, обернулся назад, где скрытые в кустарнике сидели трое красноармейцев и жарили на костре вочаны кукурузы.

— Братва, ходи сюда, басмач прет,—флегматично произнес Митька в сторону красноармейцев. Те, не торопясь, поднялись, вынули из костра по кочану кукурузы и, подойдя к Митьке, остановились и стали всматриваться в мутную даль.

— Где басмач?—недовольно спросил отделенный. Взяв бинокль, он навел его в сторону, указанную Митькиным пальцем. Долго смотрел отделенный, несколько раз отнимал от глаз бинокль, протирая его и снова приставлял. Митька, отложив у товарища половину кукурузного кочана, прямо заработал зубами, изредка бросая на замеченную им в песках точку.

— Врешь ты все, никакого там басмача нет, так, зря треплешься—опуская бинокль, проговорил отделенный и отошел в сторону.—Ты все-ж смотри получше,—посоветовал он Митьке, и все трое снова отправились на свое место, допекать кукурузу.

Солнце жгло. Митька, приставив к глазам бинокль, снова посмотрел в пески. Но как он ни искал замеченной им точки, на этот раз ничего не мог найти, и спокойно, оставив наблюдение, вынул из кармана кисет и закурил. Трое, что сидели за кустами и пекли кукурузу, удобно примостившись, закинув под голову руки. Кругом все было тихо и спокойно.

Н.

Митька Кривцов, всего неделю тому назад прибыл из Москвы с экспедиционным отрядом в Бухару. Не охота было ему в первое время уезжать из Москвы, страсть, как не хотелось. Во-первых, дом недалеко, а во-вторых, что-то не прельщало далекая Бухара, о которой сказывали, что там жарко, да с басмачами придется драться.

Но все же поехал. Единственно, что его утешало—это то, что с ним едут свои ребята-товарищи: командир Петров, к которому он так привык, и полубойл, да политрук Савельев, малый простецкий, свой. Эти два обстоятельства заставили Митьку забыть все неприятности путешествия в Бухару и поддаться общему настроению.

В Красной армии он служит всего лишь полтора года, до этого был в пустынях, о чем теперь чрезвычайно сожалел. В душе он обвинял деревенского трактирщика Виктора Степановича, поселявшего столько раздора в его родной деревне.

Сколько раз думал он об этом впоследствии и горько сожалел, что не послушался своих ребят—годов, которые часто служили в армии и теперь находились в бессрочном отпуску. Ему же приходится служить, да и поделом, это он превосходно сознает и ни чуть не печалится.

— Вот не служи я сейчас,—думал он частенько, и был бы темен, как пень, а то вот и грамоте выучили, а там говорят, что и на курсы могут поехать.

Все эти мысли приходили в голову Митьке и мысль лихорадочно работала, раздвигая мечты будущего, когда он вернется обратно в Москву, в свою часть. Митька думал, как их там встретят, какой им будет почет, и сколько будет рас-

В связи с резким повышением цен на бумагу и на типографские работы подписная плата в марте месяце на „Молодую Рать“ устанавливается в 20 коп. золотом.

Прежде подписавшиеся надбавки не платят. 10% скидка при коллективной подписке сохраняется. Редакция.

## ПО ТУ СТОРОНУ БАРРИКАД.

### Как они разоружаются?

Англия намерена в течение двух ближайших лет осуществить постройку 10—11 легких крейсеров с проектируемой скоростью хода в 34 узла (около 60 верст в час).

Несмотря на то, что морской бюджет Японии урезан, судостроительная программа получит изменение лишь в смысле отдаления срока окончания постройки судов. Намечены к постройке 6—8 новых больших легких крейсеров.

Америка имеет в виду осуществление увеличения мощи линейных кораблей путем укрупнения и усовершенствования артиллерии и увеличения береговой защиты, отказавшись, повидимому, от постройки легких крейсеров.

За последние два года французский флот посетил много времени маневрам. Очередные маневры состоялись в октябре прошлого года в Шербурге, при чем было уделено особое внимание обороне от нападений подводного флота.

Усиление английских морских сил на Средиземном море заставило Францию думать об оборудовании на Корсике морской базы.

В 1924 г. Франция намерена закончить постройкой 5 легких крейсеров.

Несмотря на тяжелое финансовое положение, Италия принимает все меры к усилению своего флота и все мероприятия в этом отношении носят характер опасения перед стремлением Франции к господству на Средиземном море.

Не отстает от других и Польша. По английским сведениям, Польша дала заказ французским заводам на постройку 2—3 подводных лодок.

### В фонд Ильича.

Отвечая на вызов т. Афиногенова (газ. № 6-7), вносим в фонд «имени Ленина» одну облигацию 6% государственного выигрышного займа № 876373 в 5 рублей золотом и вынуждаем на это же внесение все затонские ячейки Р.К.С.М. Волжского Округа водн. путей сообщения, Бюро Лысковского Укома Р.К.С.М., Васильсурский Горком Р.К.С.М., Исадскую водную ячейку РКСМ, ячейку РКСМ завода «Коммунист» (Перекоп, Ветлуга), Юринскую ячейку РКСМ и ячейку РКП (б) Васильсурского затона. Ячейка Р.К.С.М. Васильсурского затона.

## По кино и театрам.

### „Чудотворец“.

2-го февраля в Пролеткино (б. Рекорд) для читателей «Мол. Рати» демонстрировалась картина „Чудотворец“. Картина эта по своему содержанию представляет собой антирелигиозную пропаганду на экране. Ярмо был представлен суровый и тяжелый быт рядового солдата, попадающего в «чарскую» военную службу.

Картина собравшимся чрезвычайно понравилась.

*С. Амбицкий.*

**IV.**

Многое хотелось написать Митьке своим родным в деревню. Сообщил он им свое благополучное прибытие в Бухару, о том, как здесь жарко, и как удобна земля в смысле посева и урожайности. Только хотел принять Митька за многочисленные поклонки всей своей родне и знакомым, как что-то нудное и тяжелое кольнуло его сердце и он внезапно взглянул в далекие пески.

Карандаш выпал из его руки, машинально скомкал он письмо и громкий крик испуга прорезал тишину.

Митька крикнул и обомтел. Прямо перед ним и обгоя фланги, неслись всадники, все ближе и ближе. У Митьки захватил дух, рука машинально схватила винтовку.

— Ребята, сюда, басмачи!—нечеловеческим голосом закричал Митька, и выстрелил.

Всего лишь по одному разу успел выстрелить караульный пост. Словно ураган в пустыне, палатели на быстрых и запылявшихся жеребках, люди с темными лицами, и через несколько мгновений стало все по-прежнему тихо и спокойно. Быстрые и проворные руки стаскивали с лежащих на земле красноармейцев сапоги.

Темные пятна крови большими кругами расплзлись по песку. Люди лежали, широко раскинув в стороны руки.

Митька лежал с широко открытым ртом, раскинув в стороны руки. Остраг басмаческая шапка рассеяла ему череп у самого глаза, который вывалился и держался на чем-то тонком, свисая на щеке. Другой глаз был широко открыт и взгляд его был спокоен и суров. Из кармана защитных штанов выглядывал край скомканного письма. Откуда то взявшаяся большая птица, стала кружиться над местом смерти. Только ее резкий крик нарушил тишину песков.

Вдали с холма сбегала цепь красноармейцев, спешивших на место уже безмолвного и мертвого поста.

*С. Турчанинов.*

В степи стало снова тихо и спокойно.



